

## 上海元旦起试点实施 营业税改征增值税

自2012年1月1日起,上海市先行选择与制造业密切相关的交通运输业(适用税率11%)和部分现代服务业(除有形动产租赁适用税率为17%外,其余部分的适用税率为6%)开展营业税改征增值税试点。在昨日举行的营业税改征增值税试点新闻通气会上,上海市地税局局长顾炬表示,营业税改征增值税的目标是“整体减税”。

目前,上海市符合条件的纳税人已经审核确认基本纳入了改革的试点范围,企业总量约为12万户。其中一般纳税人约3.5万户,小规模纳税人近8.5万户。

据悉,对于营业税改征增值税试点的纳税人将按照年增值税应税销售额500万元,划分为增值税一般纳税人和增值税小规模纳税人。小规模纳税人会计核算健全,能够提供准确税务资料的,可以向主管税务机关申请一般纳税人资格认定,成为增值税一般纳税人。

对于部分企业在营业税改征增值税后,税负增加的情况,顾炬表示,财税部门会予以关注,妥善处理。上海市财政局局长蒋卓庆也表示,对于部分税负增支企业,上海会相应增加财政支出,增加安排营业税改征增值税改革试点财政专项资金,对这类企业给予财政政策扶持,来有效平衡企业税负。(孙玉)

## 我国将合理调整 国家免疫规划疫苗价格

国务院办公厅昨天转发发改委等部门制定的《疫苗供应体系建设规划》。根据《规划》,中央财政将对扩大国家免疫规划所需的第一类疫苗和注射器购置费用给予支持。同时,完善疫苗价格管理,合理调整国家免疫规划疫苗价格,规范第二类疫苗市场价格。该《规划》规划期为2011年~2015年。

《规划》提出,我国现有疫苗可基本满足常规防疫需求,但随着人民群众对生命健康、卫生防疫的要求越来越高,加之非典型性肺炎、甲型H1N1流感等重大和新发传染病不断出现,疫苗供应体系各环节均暴露出一些突出问题。譬如,研发能力相对落后、规划化生产能力弱以及应急保障能力不足等。

此外,价格形成机制也有待完善。《规划》指出,受多种因素制约,国家免疫规划疫苗政府定价总体水平偏低,利润空间较小,在一定程度上影响了企业提高产品质量和进行产品升级换代的积极性。第二类疫苗为市场调节价格产品,流通环节较多,市场价格偏高。

为此,《规划》明确,到2015年,我国要初步建成满足我国经济社会发展需要的疫苗供应体系,通过对薄弱环节的重点建设,实现常态必保,应急能力大幅提升。(周荣祥)

## 本周上海产权市场 五大行业成交金额超亿

上海联合产权交易所今日公布数据显示,本周,上海产权市场有5个行业成交金额超过亿元。其中,居首位的是制造业,一周成交20宗,成交金额合计达到65.86亿元;其次,交通运输业成交11宗,成交金额合计为12.55亿元;金融企业和房地产业分别成交5宗,成交金额分别为7.78亿元和3.14亿元;社会服务业成交20宗,成交金额合计为2.92亿元。

本周,上海产权市场有近10宗成交项目以竞价方式完成,均产生了一定幅度的增值。其中,宝钢发展有限公司将上海宝江燃气有限公司100%股权以3976.65万元的挂牌底价出让,最终成交价格约1.1亿元,竞价增值率高达179.55%;广发银行股份有限公司0.011%股权(170.95万股)转让项目挂牌底价是608.7万元,经过多次报价,最终以1038.7万元成交,增值率达70.64%。

本周,挂牌金额最多的行业是公用事业行业,一周新推挂牌项目2宗,挂牌金额合计为2.03亿元;其次是制造业,一周新推挂牌项目8宗,挂牌金额合计为1.18亿元。(孙玉)

## 关闭子公司 上海普天突出主业

近年来,上海普天(600680)梳理产业结构,形成了轨道交通产业、新能源、安防、商业自动化四大产品领域,为进一步突出主业,上海普天拟关闭子公司上海威达邮通信息技术有限公司。

上海普天指出,威达邮通经营业务及经营状况不符合公司主业发展方向,且自2007年起业务已处于停滞状态,公司拟按照国家相关法律法规的规定及程序,关闭威达邮通。资料显示,威达邮通是上海普天与Windass Investments Limited于2001年出资设立的公司,注册资本为100万美元,其中上海普天出资60万美元。经营范围主要是开发、研制计算机通讯软件,销售自主品牌产品,提供相关技术服务。(董宇明)

# 股价已比协议价跌去40% 凯威化工收购ST黄海进退两难

证券时报记者 向南

ST黄海(600579)大股东青岛黄海橡胶集团有限责任公司10月份拟向江苏凯威化工有限公司等三家公司转让ST黄海45.16%股权,但凯威化工迟迟没缴足转让款。据ST黄海证券办工作人员表示,目前黄海集团还在和凯威化工协商。由于ST黄海股价已较凯威化工入股时跌去4成,如果凯威化工继续履约,将面临1.9亿元损失,如果

不履约,前期所交的转让款可能成为违约金。

ST黄海12月12日发布股价异常波动公告称,三家受让方除新疆海益股权投资有限公司已足额支付其全部股权转让价款的30%外,凯威化工、上海永邦投资有限公司分别支付了股权转让价款3000万元和1000万元,尚未达到各自股权转让款的30%,因此黄海集团尚未向国务院国资委提出报批申请。而根据协议,

受让方应在5天内支付全部转让款的30%。

而早在10月18日,黄海集团就与凯威化工等三家公司签订转让协议,拟以7.4元/股的价格将其持有的ST黄海45.16%股权,向后三者分别转让6390万股、3874万股和1278.9万股。其中,凯威化工出资4.73亿元持有ST黄海25%股权,成为第一大股东。

ST黄海证券办工作人员表示,凯威化工的资金支付确实比较缓慢。

他分析的原因是,近期大盘情况不好,公司股价下跌,情况可能会有些变化。

从10月18日至今,ST黄海股价下跌5.27元/股,跌幅达到54.61%,凯威化工购买ST黄海股权的价格是7.4元/股,而昨日股价下跌到4.38元/股,下跌幅度达到40%,如果凯威化工履约,缴纳4.73亿元转让款,账面亏损将达到1.9亿元。

证券时报记者询问ST黄海证券

办工作人员凯威化工如果不能履约将会有何后果,该工作人员表示,其前期支付资金可能遭受损失。

在ST黄海10月份披露大股东所持股权转让对象后,凯威化工的实力就引起一片质疑,证券时报曾以《凯威化工身单力薄 ST黄海输血乏术》做出报道,主要质疑凯威化工以及其背后的伍宏林实力,有接触伍宏林的人士表示,伍宏林曾在ST金谷源(000408)(原ST玉源)寻找壳资源中起到主要作用。

## 兄弟科技维生素K3产业链向上游延伸

拟投建年产1万吨烟酰胺项目

证券时报记者 王瑾

全球最大的维生素K3供应商兄弟科技(002562)今日公告称,为进一步完善在维生素领域的产业链,同时满足企业自身生产维生素K3所需原材料之一烟酰胺的供应,拟采用当前先进的工艺技术,建设年产1万吨烟酰胺项目,项目总投资规划为1.96亿元。

资料显示,兄弟科技全球最大的维生素K3供应商,2010年公司维生素K3的全球市场份额进一步提高至37.92%。兄弟科技此次投

资的烟酰胺项目,是维生素B3的主要品种之一,是兄弟科技主要产品维生素K3所需的原材料之一。

此次投建的是产能为1万吨/年烟酰胺生产线一条及配套设施,以生产符合饲料级、食品级、医药级质量标准要求的烟酰胺产品,兄弟科技预计项目投产后,正常达产年的销售收入达6.8亿元,年利润总额为1.1亿元,建设周期为18个月。

此前,申银万国的研报曾指出,云南曲靖市“铬渣非法倾倒致污事件”或将导致陆良和平科技有

限公司长期或永久性停产、退出市场。陆良和平占全球维生素K3供给的18%,停产带来的供给缺口短期内无法得到有效弥补,涨价成为必然。研究人员认为兄弟科技对下游的议价能力突出,涨幅可能超出市场一致预期。而在8月底,兄弟科技便提高了维生素K3产品的报价。

兄弟科技表示,新建项目丰富了公司维生素产品结构,为公司提供了新的利润增长点,在增加企业经济效益的同时,提升公司在维生素领域的品牌形象与市场影响力,加快实现公司在维生素领域做大做强的目标。

另外,兄弟科技也指出,虽然烟酰胺的市场需求处于稳步上升态势,为项目的实施提供了良好的市场机遇,但由于市场本身存在不确定因素,比如项目建成投产后市场环境发生了巨大不利变化等,有可能使本项目实施后面临一定的市场风险。

据了解,维生素B3包括烟酸与烟酰胺两个品种,是辅酶I和辅酶II的组成部分之一,烟酰胺生产维生素K3所需原材料之一。维生素B3作为辅酶的成分之一,对生物体内代谢有着重要意义。维生素B3常常被添加在食品、医药中,或用作饲料添加剂。

## 国内炼厂年内最高开工率难缓柴油荒

证券时报记者 李娴

尽管12月下旬国内主营炼厂的平均开工率直逼年内最高水平87.95%,但全国柴油供给依然呈现紧绷局面。

虽然进入冬季汽、柴油需求淡季,但在柴油供应依旧紧张的情况下,中石油、中石化集团旗下炼厂纷纷调升了柴油产出率,这是12月炼厂提升开工率的主要原因。以齐鲁石化和茂名石化为例,其140万吨/年焦化装置和300万吨/年常减压装置检修结束后,12月中旬重新开工的装置负荷分别提高了11%和24%。

中宇资讯统计显示,国内35家主营炼厂目前开工率稳定在84%~93%之间,较今年6月~10月国内75%~80%的平均开工率水平,回升明显,直逼年内最高水平。其中,华南、华东、西北地区炼厂平均开工水平最高,达到90%以上,华北、山东、东北等地次之,开工率普遍在85%以上,华中地区则为8成左右。专家预计,在明年1月无新增炼厂检修的情况下,主营炼厂的平均开工率仍将保持在

87%~88%的较高水平。

尽管炼厂开工率年末回升明显,但纵观今年我国的原油产量,其增幅实际上是呈逐季递减。发改委统计数据显示,今年一、二季度国内原油产量的同比分别增长了5.9%和1.9%,三季度产量同比甚至下降2.6%,10月~11月降幅进一步扩大,分别达到6%和5.2%。

上述原油产量表明,国内原油产能的增速依然偏低,这将直接影响2012年的原油外采量。尽管12月份原油产量和进口量数据尚未公布,各大宗品网站根据前期数据和石化产业现状判断,今后一段时间中国原油的对外依存度还将继续上升。有外媒报道,为了代替伊朗原油,中石油已从中东、非洲和俄罗斯等地购买大量原油应对明年1月的国内需求。对此,中国石油上海分公司人士表示,明年汽、柴油外采量和今年相比,极有可能进一步增加。

资深油品分析师申涛表示,近两年中国对原油资源表现出的较强依赖程度,以及国内成品油市场对汽、柴资源的渴求,表明明年国内能源价格会继续保持强势。他预

测,2012年中国炼油能力的扩张幅度依然较小,甚至低于2011年5.5%的增速,仅为4.1%,而明年柴油需求增幅约在5.3%(较2011年回落3.5个百分点)以上,因此柴油产量的增速不及需求增速,国内资源仍然存在一定缺口,这是两大集团提高明年外采量的直接原因。



大连重工董事长宋甲晶:

## 产融并举 大连重工实现新突破

证券时报记者 刘宇平 柴海

备受投资者关注的大连重工(002204)通过定向发行2.15亿新股,购买大连重工·起重集团除华润风电(601558)和大重公司股权之外的经营性资产和“负债”的重大资产重组步伐,日前最终迈上了新台阶。在昨日召开的大连重工新股发行上市仪式上,大连重工·起重集团董事长宋甲晶在接受证券时报记者采访时表示,实现公司重组、上市,是大连重工在体制创新上的重大突破,同时也是为大连重工的持续、快速发展树立了一块重要的里程碑。

宋甲晶认为,作为中国装备制

造业的大型骨干企业,进入资本市场,实现产融并举,全面建立良好的融资渠道,并由此推动公司的快速高质发展,一直是全体大重人的一个追求,此次通过重大资产重组上市,大重集团可调整踏上发展的新台阶。

大连重工属于行业龙头企业,经过10年创新发展,已实现了产品结构的重大调整,研发了一大批填补国内市场空白的重大技术装备,经营规模和经济效益连年大幅增长,特别是2010年,公司主营业务收入、净资产和利税总额分别比成立之初的2001年增长了9倍、4倍和23倍,各项主要指标均位列行业前列。

对于大连重工整体上市所显现的意义,宋甲晶表示,对于一个企业发展而言,这是具有里程碑性质意义的。第一,有利于拓宽融资渠道,改善公司资本结构、增强企业的发展实力。第二,有利于规范法人治理结构,提高企业科学管理水平,形成新的发展力。大连重工谋求整体上市的过程,也是提高管理水平的过程。第三,有利于减少关联交易,保护中小股东的权益。通过整体上市,使集团彻底解决了与原上市公司之间的关联交易问题。第四,有利于增强抵御风险的能力,促进企业持续健康发展。通过在资本市场上根据不同项目、不同风险的业务要求匹配不同的融资品种,切实

降低融资与交易成本。从而有效化解高负债经营产生的风险,也增强抵御行业周期性波动风险、财务风险等的能力。第五,有利于国有资产的保值增值。通过整体上市,公司由单一的锻件制造企业转变为综合性大型装备制造企业集团,其品牌度和影响力会大幅提升。公司也将通过卓有成效的资本运作,进一步提高企业的整体竞争力和品牌价值,从而带动国有资产市场价值的大幅提升。

宋甲晶最后表示,中国距离装备制造强国还有一定的距离,本着强烈的企业责任和使命,大重集团将全力发挥自己的能力,并为此做出重要贡献。”

## 明年北京继续摇号 购车指标24万个

证券时报记者昨日从北京市交通委获悉,北京已对《北京市小客车数量调控暂行规定》实施细则进行了修订和完善。

据了解,2012年度北京市小客车指标额度为24万个,指标配置比例为个人指标额度占年度指标配额的88%,营运小客车指标额度占年度指标配额的4%,其他单位指标额度占年度指标配额的8%。

修订后的《实施细则》中,对个人摇号编码有效期进行了规定,明确了个人申请编码有效期为3个月。即申请编码自审核通过之日起(每月25日)起,可自动连续参加3次摇号。3个月后未中签的,只要再次点击“确认延期”按钮,也会自动延长3个月有效期,以此类推。同时,《实施细则》修订后明确更新指标申请期限为6个月。

## 发改委预计今年 粗钢产量6.8亿吨

发改委昨日发布的报告称,目前钢材价格仍处低位,且又处季节性消费淡季,市场需求低靡,短期内钢产量出现明显回升的可能性不大,12月上旬我国粗钢日产量167.4万吨,预计今年粗钢产量在6.8亿吨左右。

报告显示,11月份,我国粗钢产量4988.3万吨,同比下降了0.6%,这也是今年以来,我国粗钢月产量首次同比下降;环比下降了8.8%,是连续第6个月的环比下降。报告认为,钢材价格下跌对钢铁生产的影响将持续发力。

烟台万华(600309)今日公告,子公司宁波万华聚氨酯有限公司的第二套MDI装置检修已经结束,已恢复正常生产。11月15日,烟台万华开始对宁波万华的第二套MDI装置进行例行的停检维修和技术改造。当时烟台万华预测,此次检修为期45天时间,到12月31日结束。

## 长电科技 多处房产售与大股东

长电科技(600584)今日公告称,为盘活存量资产,公司拟变卖位于深圳、东莞的投资性房地产,为主营业务提供更充足的流动资金。长电科技拟将位于深圳福田区竹子林紫竹七路中国经贸大厦23层23A~23J的10套办公用房;东莞市东城区东城中心还翠庭停车场二层A001~A010号的10个停车位;位于东莞市东城区东城中心还翠庭一座7A~7D、15B~15D的6套住宅出售给长电科技第一大股东东江苏新潮科技集团有限公司。经双方协商,拟以评估价格6198.37万元转让上述房产及其应分摊的土地使用权。